



ПРЕДОСТАВЛЕНО СВЕРДЛОВСКОЙ ФИЛАРМОНИЕЙ

Денис Мацуев приветствует новых стипендиатов. Все – учащиеся Уральской специальной музыкальной школы (колледжа), слева направо: Ева Баранова (виолончель), Мария Косцова (альт), Алиса Ваганова (фортепиано), София Жеребцова (фортепиано)

«Всегда приглашаю к нам, в Екатеринбург»

Денис Мацуев представил уникальную программу и наградил стипендиатов фонда «Новые имена»

Наталья ШАДРИНА

В Екатеринбурге состоялся IX ежегодный фестиваль «Денис Мацуев представляет». Это один из самых престижных и ожидаемых проектов в сезоне Свердловской филармонии, концерты проходят при поддержке губернатора Евгения КУЙВАШЕВА. Помимо яркой программы с участием ведущих музыкантов страны в рамках фестиваля были объявлены новые стипендиаты Межрегионального благотворительного фонда «Новые имена», президентом которого многие годы является Денис МАЦУЕВ.

В нынешнем году на фестивале были исполнены четыре концерта. И впервые в рамках проекта Денис Мацуев выступил с двумя оркестрами – Уральским филармоническим и Уральским молодежным под управлением главных дирижеров коллективов *Дмитрия Лисса* и *Дмитрия Филатова*. Объясняется это сложностью программы, которую музыканты выбрали для свердловских слушателей. Так, на открытии было исполнено одно из самых непростых произведений для фортепиано с оркестром – Бурлеска *Рихарда Штрауса*. Нам повезло увидеть, как шла репетиция маэстро с Уральским молодежным симфоническим оркестром. Денис Мацуев несколько раз прерывал музыкантов, оттачивая необходимые нюансы – всё должно быть идеально. По последнему уверенному взмаху руки маэстро понимаем: нужное звучание достигнуто.

– Мы очень редко исполняем это произведение, и сейчас буквально за одну репетицию его собрали – вы видели этот творческий процесс. Самое важное, когда оркестр тебя понимает, а это именно тот случай – с вашей «молодежкой» мы уже много че-



ПАВЕЛ ВОРОЖКОВ

На фестивале на одну сцену со звездами вышли стипендиаты фонда «Новые имена» 2023 года, которые продемонстрировали, чему за этот год смогли научиться. Открывала концерт учащаяся 6-го класса Уральской специальной музыкальной школы виолончелистка Валерия Литовских (на фото)

го переиграли, причем в разных странах, включая, например, сцену Театра на Елисейских полях в Париже, – говорит Денис Мацуев. – Что касается выступления с Уральским филармоническим оркестром, то мы выбрали Второй концерт *Сергея Прокофьева*. Это одно из самых мистических произведений, поднятие на Эверест, один из самых трагических концертов во всей фортепианной литературе. Десять лет назад меня убедил его выучить *Валерий Гергиев*, и мы с ним переиграли этот концерт во множестве стран. Потом я его отложил на пять лет, необходима была большая пауза, а сейчас мы вновь развиваем бурный роман с этой гениальной музыкой.

Этот невероятный концерт с УАФО под управлением Дмитрия Лисса состоялся в финале фестиваля – вчера, 10 июня, в день рождения Свердловской филармонии.

Помимо серьезной, трагической программы в афише фестиваля всегда стоит джазовый концерт «Денис Мацуев и друзья». И в этом году он впервые прошел

чели с оркестром. Также на фестивале выступила прима Мариинского театра *Мария Баянкина*, кстати, уроженка Алапаевска.

Услышала свердловская публика и выпускника телеконкурса «Синяя птица», стипендиата фонда «Новые имена» одного из самых талантливых юных пианистов современности 12-летнего *Елисея Мысина*.

– Я был удивлен, но оказалось, что для Елисея это премьера на сцене Свердловской филармонии, – говорит Денис Мацуев. – Ведь это один из самых востребованных пианистов страны, несмотря на свою молодость. Мы его обнаружили в пять лет, когда он приехал на «Новые имена» и «Синюю птицу». За эти семь лет он сделал грандиозные успехи, победив только в этом году на двух конкурсах в Америке. И совсем скоро он примет участие в главном конкурсе для пианистов в нашей стране – «Grand Piano Competition».

Как было и с Елисеем Мысиным, фонд «Новые имена» ежегодно присуждает стипендии самым талантливым юным свердловчанам.

– В этом году ваши музыканты подтвердили свой высочайший класс перед экспертами фонда «Новые имена». Это очень важно, ведь если вы посмотрите афишу самых знаменитых залов мира и увидите там русское имя моего поколения и младше, то это сто процентов выходец из «Новых имен». Отбор проводим очень серьезный, можем приехать и не дать ни одной стипендии. Но в этот раз мы вручили все четыре. Уверю вас, это не просто способные дети, это бриллианты, выдающиеся музыканты, наше достояние. И задача фонда – помочь им вырасти в больших, глубоких музыкантов. Поздравляю ребят, их педагогов и родителей! – сказал Денис Мацуев.

ПОЗДРАВЛЕНИЯ

ДНИ РОЖДЕНИЯ

12 июня

Сергей ВОРОНИН

Герой Российской Федерации

13 июня

Ольга ЗВЕРЕВА

Глава Калининского СП
Камышловского МР

Светлана КУЗЕВАНОВА

Председатель думы Байкаловского
СП Байкаловского МР

Юрий ВОСТРИКОВ

Председатель думы
Усть-Ницинского СП
Слободо-Туринского МР

14 июня

Владимир ЯКУШЕВ

Полномочный представитель
Президента Российской Федерации
в Уральском федеральном округе

17 июня

Андрей ПЕРМЯКОВ

Председатель думы Волчанского ГО

ПРАЗДНИКИ И ДАТЫ НЕДЕЛИ

12 июня

День России

14 июня

Всемирный день донора крови

16 июня

День медицинского работника

Курбан-байрам

ИСТОРИЧЕСКИЕ ДАТЫ
СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

14 июня

110 лет со дня открытия
железнодорожного вокзала
в Екатеринбурге

15 июня

110 лет со дня основания
Свердловской областной
клинической психиатрической
больницы

17 июня

20 лет со дня образования
природного парка «Река Чусовая»